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Tantárgy képzési célja:
A hallgatók ismerjék meg a víz mint az élőlények számára nélkülözhetetlen környezet tulajdonságait, tudják
alkalmazni a vizes rendszerek fizikai-kémiai törvényszerűségein alapuló modern számítási módszereket, legyenek
tisztában a speciáció ökológiai (biológiai) folyamatokban játszott szabályozó szerepével, a természetes vizek kémiai
minősítési szempontjaival.

?	 Bevezetés
?	 A víz előfordulása és körforgása a természetben.
?	 A víz szerkezete, fizikai, kémiai tulajdonságai, környezeti, biológiai jelentősége.
?	 A természetes víz kémiai összetétele, oldott szervetlen, szerves és kolloid állapotú alkotói.
?	 Első rész: A szervetlen alkotók reakciói, környezeti jelentőségük, egyensúlyi számítások.
?	 A  hidroszféra tipikus reakciói, a speciáció fogalma 
?	 A speciáció jelentősége az alkotók transzportja, toxicitása, biológiai elérhetősége szempontjából
?	 A vízkémiai egyensúlyi számítások alapelvei (a rendszer algebrai leírása az ASTI mátrixokkal)
?	 Az egyensúlyi számítások algoritmusa, számítógépes modellezés 
?	 Az egyensúlyi számítások grafikus módszerei (logC – pH, logC – pe és pe – pH diagramok)
?	 A természetes vizek sav – bázis reakciói (nyitott és zárt rendszer, savasság, lúgosság, puffer hatás)
?	 A természetes vizek oldhatósági reakciói (vízkeménység, pH függés, telítési index, víz stabilitás)
?	 A természetes vizek komplexképzési reakciói (fő- és nyom fémek speciációja, toxiciás) 
?	 A természetes vizek redoxi folyamatai (redox speciáció, mikroorganizmusok redoxi folyamatai) 
?	 Folyamatok a szilárd – víz határfelületen (felületi komplexképzés, el. sztat. kölcsönhatások) 
?	 Második rész: A szerves alkotók reakciói és megoszlása a környezeti szférák között 
?	 A szerves anyagok eredete, típusai, vízoldhatóság, lebonthatóság, toxicitás (BOD, COD, TOC)
?	 A víz szerves alkotóinak jellegzetes sav – bázis és redoxi és fotokémiai reakciói
?	 A szerves anyag megoszlása a hidroszféra és az atmoszféra között
?	 Az oktanol – viz megoszlási hányados mint a környezeti viselkedést jellemző paraméter
?	 Szorpciós folyamatok a víz – szilárd határfelületen
?	 A szennyező anyagok környezeti megoszlásának számítógépi modellezése

Tantárgy tematikája:

Tantárgy követelménye:
A gyakorlati órákon kötelező részvétel, az anyagból egy zárthelyi dolgozat megírása. Az előadás anyagából félév
végén szóbeli vizsga.
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